



现代药理研究也表明，独活寄生汤中的独活能够起到调节机体免疫平衡、改善血液循环等功效；而秦艽能够提升肾上腺皮质的功能，诸药合用，能够起到预防神经缺氧、缺血症状，进而预防神经损伤、加速神经的修复。前列地尔是羊精囊、月见草油等为原料的生物活性物质，将其用于糖尿病周围神经病变的治疗中，能够有效改善机体血液循环学，进而扩张血管；此外，该药还能够有效保护患者的肝肾功能<sup>[4]</sup>。本次研究采用前列地尔、独活寄生汤联合治疗的观察组，其治疗后的腓总神经和正中神经的SNCV、MNCV高于对照组( $P < 0.05$ )，观察组总有效率高于对照组( $P < 0.05$ )；与崔杰等<sup>[5]</sup>研究结果基本接近；由此证实，前列地尔、独活寄生汤联合治疗糖尿病周围神经病变，能够有效发挥两种治疗方案的协同功效，进一步降低患者感觉神经纤维电流阈值，提升治疗疗效。

综上所述，联合采用独活寄生汤、前列地尔治疗糖尿病周围神经病变的效果确切，进而改善患者神经传导速度、加速周围神

(上接第138页)

效成分具有调节蛋白质代谢及血脂、预防肾小球硬化、抗变态反应及应激反应、清除体内毒素等多种功效。在本次研究中，观察组患者的总缓解率明显高于对照组(91.67% VS 72.22%)，不良反应率低于对照组(5.56% VS 22.22%)，证实了联合应用保肾消浊汤的独特优势。

综上所述，保肾消浊汤联合西医综合疗法能够提高临床缓解率，且可以减少不良反应发生，是治疗老年难治性肾病综合征的有效方案。

#### 参考文献

- [1] 吕佩佳，边宝娟，陈杰斌，等. 中西医结合治疗难治性

经运动纤维再生，具有较高的临床应用价值。

#### 参考文献

- [1] 殷雪燕. 鼠神经生长因子联合 $\alpha$ -硫辛酸治疗糖尿病周围神经病变的疗效观察[J]. 中国处方药, 2016, 14(12):97-98.

- [2] 汪海霞，杨波，耿玉强，等. 益气通络汤联合硫辛酸注射液治疗气阴两虚兼血瘀证糖尿病周围神经病变60例临床观察[J]. 中医杂志, 2018, 59(13):1131-1134.

- [3] 马朋朋，董聪慧，李伟，等. 前列地尔注射液联合二甲双胍片治疗糖尿病足周围神经病变的临床研究[J]. 中国临床药理学杂志, 2018, 34(16):1942-1944+1948.

- [4] 许千. 硫辛酸联合血塞通治疗糖尿病周围神经病变的疗效观察[J]. 中国处方药, 2017, 15(09):70-71.

- [5] 崔杰，牛素贞，谈力欣，等. 独活寄生汤对气虚血瘀型糖尿病周围神经病变患者一氧化氮和内皮素的影响[J]. 中国实验方剂学杂志, 2018, 24(16):176-181.

肾病综合征的随机对照双盲临床疗效观察[J]. 中国社区医师, 2018, 34(32):97-98+100.

- [2] 夏松青，李楠，杨国华. 保肾消浊汤治疗儿童难治性肾病综合征39例[J]. 河南中医, 2018, 38(10):1552-1554.

- [3] 郑丽燕. 用中西医结合分阶段辩证法治疗难治性肾病综合征的效果评价[J]. 当代医药论丛, 2018, 16(19):137-138.

- [4] 金倩. 中西医结合治疗难治性肾病综合征临床观察[J]. 实用中医药杂志, 2018, 34(06):700-701.

- [5] 刘洪周. 西医综合疗法联合保肾消浊汤治疗老年难治性肾病综合征的临床观察及安全性评价[J]. 河北中医, 2016, 38(05):710-713.

(上接第139页)

而且具有并发症少、适应症广、创伤小以及止血有效率高等优势<sup>[5]</sup>。从本文的研究结果可看出，组间比较分析，观察组患者的治疗总有效率高于对照组，其中对照组和观察组患者的治疗总有效率分别为74.00%、98.00%( $P < 0.05$ )。李俊峰<sup>[6]</sup>通过研究得到了和本文类似的结果，对照组和观察组患者的治疗总有效率分别为74.42%、97.67%( $P < 0.05$ )。

综上所述，于有活动出血的非静脉曲张性上消化道出血患者中采用胃镜下注射肾上腺素联合钛夹的方式实施治疗的效果显著，有效缩短了症状控制时间和止血时间。

#### 参考文献

- [1] 李俊峰. 胃镜下钛夹联合肾上腺素治疗非静脉曲张性上消化道出血[J]. 中国卫生标准管理, 2018, 9(17):29-30.

- [2] 陈竹林，李科. 内镜下钛夹联合药物治疗非静脉曲张性上

消化道出血的止血效果及机体应激反应观察[J]. 中国疗养医学, 2018, 27(06):568-570.

- [3] 国金霞. 胃镜下注射肾上腺素联合钛夹治疗有活动出血的非静脉曲张性上消化道出血临床疗效观察[J]. 临床医药文献电子杂志, 2018, 5(30):41.

- [4] 冯建峰，谢超华. 胃镜下注射肾上腺素治疗有活动出血的非静脉曲张性上消化道出血临床疗效观察[J]. 黑龙江医学, 2017, 41(11):1088-1089.

- [5] 俞珊. 胃镜下钛夹联合注射肾上腺激素治疗非静脉曲张性上消化道出血的临床疗效观察[J]. 现代实用医学, 2016, 28(03):326-327.

- [6] 刘谋荣，王莉. 胃镜下注射肾上腺素联合钛夹治疗有活动出血的非静脉曲张性上消化道出血临床疗效观察[J]. 河北医学, 2014, 20(10):1616-1618.

(上接第140页)

合应用于腹泻型肠易激综合征的治疗中可发挥良好的协同作用，对提高治疗效果具有显著效果<sup>[5]</sup>。本次研究结果显示，采用米氮平与匹维溴铵联合治疗后观察组患者的腹痛、腹泻评分改善幅度明显大于单纯使用匹维溴铵的对照组( $P < 0.05$ )。观察组的SAS、SDS评分改善幅度明显大于对照组( $P < 0.05$ )。综上所述，采用米氮平与匹维溴铵联合治疗老年腹泻型肠易激综合征具有显著的临床应用效果。

#### 参考文献

- [1] 周锋，郑培奋，斯彩娟，等. 谷氨酰胺强化的低FODMAP饮食在老年腹泻型肠易激综合征治疗中的应用[J]. 中国慢性病预

防与控制, 2018, 26(11):850-853.

- [2] 王红，陈德友，李莉，等. 固肠胶囊联合匹维溴铵治疗老年腹泻型肠易激综合征临床观察[J]. 河南中医, 2017, 37(12):2148-2150.

- [3] 马健. 米氮平与匹维溴铵联用治疗老年腹泻型肠易激综合征的临床疗效及其机制[J]. 中国实用医药, 2017, 12(27):149-150.

- [4] 丁志钦，舒锦，金立，等. 米氮平与匹维溴铵联用治疗老年腹泻型肠易激综合征的临床疗效及其机制[J]. 中国老年学杂志, 2017, 37(3):662-664.

- [5] 王艳秀. 双歧杆菌三联活菌对老年腹泻型肠易激综合征的临床疗效[J]. 中国老年保健医学, 2016, 14(4):55-57.